Bocina piramidal

Es la configuracion habitual y en ella se abren ambos planos (Fig. 6.8¢); el campo iluminante vale
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Con los parametros de las bocinas sectoriales se tiene
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v su directividad resulta ser aproximadamente el producto de la de una bocina de plano E y la de una
de plano H: esta dada por la expresion
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De esta relacion y de las eficiencias de iluminacion de las bocinas sectoriales correspondientes
resulta, para la bocina piramidal optima,

by 1 a; 3
§ = e— —_— | = —— = -
Shi, 4 8L1,, 8 .
Ae;;l”; = 3(}_{). Ae__:dn &= 78—{)
by a
NLPS" = 10dB, NLPS" = 124dB

/ _
D =644y, =051

9

-_—v =

Las bocinas comerciales responden con gran aproximacion
a estos valores, y es posible obtener facilmente directividades de
hasta 20 dB. En la figura 6.16 se representa la geometria de la

Fig. 6.16 Bocina piramidal alimentada
bocina que s¢ analiza a continuacion. por una guia rectangular

Bocina conica

Aligual que en las bocinas anteriores, abriendo guias circulares se generan bocinas conicas. Las
caracteristicas de radiacion, tanto de la guia como de la bocina. se analizan de forma idéntica a como
se ha hecho para el caso rectangular. La distribucion de campos mas habitual es la del modo dominante
['E,, con un error de fase debido al abocinamiento, cuyo valor maximo resulta ser

s = _Gm_ (6.64)
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donde d_ es el didmetro de labocay ¢ _la longitud de la bocina. EI comportamiento 6ptimo, en cuanto
a directividad, se obtiene para

dy, = J30. 1 (6.65)
al que corresponde un error de fase maximo en la bocina de valor s = 3/8.
La figura 6.17 muestra la directividad D_ en funcion del diametro (d /A) para distintas longitudes
(L) de la bocina. La linea que pasa por las crestas define los disefios optimos y la envolvente externa
punteada (L/A — ==) es el caso limite de ausencia de error de fase en la boca de la bocina, que se corresponde
con las expresiones de la seccion 6.1.5 para una boca de guia circular. Para el caso optimo resulta
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Ejemplo 6.2 Para alimentar un reflector parabdlico se requiere una bocina con un ancho de haz
AB" . = 207 Las dimensiones de una bocina conica dptima serian
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y tendria una directividad obtenida de la figura 6.17 o a partir de

f 2
D = 0._52[71;”*} — 63 = 18dB

Si la bocina no tuviera error de fase (L/A — ==) habria resultado un valor de 20 dB.
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Fig. 6.17 Bocina conica. Directividad (a), intensidad relativa de campo en plano E (b) v en plano H (¢)



